

# 锡山区一小吃店发生燃气爆炸事故

## 娄勤俭、吴政隆批示要求全力以赴抢救受伤人员

### 李小敏、黄钦第一时间赶到现场指挥救援并看望伤员

本报讯 10月13日上午11时许，锡山区鹅湖镇新杨路一小吃店发生燃气爆炸。经搜救清理，事故共造成9人死亡，10人受伤，目前伤员伤势稳定。

事故发生后，省委书记娄勤俭、省长吴政隆立即作出批示，要求无锡市和有关部门以对人民群众高度负责的精神，争分夺秒组织现场搜救，全力以赴抢救受伤人员，妥善做好善后安

工作，迅速查明事故原因。娄勤俭、吴政隆强调，最近我省先后发生多起事故，安全生产形势严峻。要在全省范围深入开展安全生产大排查，各地各部门都要举一反三、逐项检查、自查自纠、排除隐患，坚决防止类似事故再次发生，彻底杜绝各领域盲区漏点，确保全省安全生产形势平稳。

市委书记李小敏、市长黄钦第一时间赶到现场，迅速成立现场指挥部和

各专项工作小组，组织开展事故救援处置工作，要求各级各部门协调配合，全力做好现场救援，开展抢救、护送、救治、调查等工作，查明事故原因，积极做好善后工作。救援工作结束后，市领导立即赶往锡山人民医院看望事故中的受伤人员，要求医院精心制定诊疗方案，医护人员全力以赴做好抢救工作，让每名伤员都得到最好的治疗。

据了解，事发地属于联排商铺，上

下共有三层。周边店铺受到爆炸波及，墙体、玻璃、窗框以及空调外机等都有不同程度的损坏。事故发生后，应急、公安、消防、卫生等多部门展开救援。事故现场4台挖掘机同时开展作业，21辆消防车、救护车，8个消防中队105人、蓝天救援队32位救援人员、30余位医护人员在现场开展救援，80多位志愿者赶到现场配合救援。至17时，救援工作结束。（王晶 周一峰）

## 市政府连夜召开安委会全体成员(扩大)会议

# 以铁的的决心铁的手段铁的纪律抓好安全生产工作

## 迅速开展全市安全领域隐患地毯式大排查大整治

本报讯 近期，我市接连发生两起较大事故，市政府昨晚紧急召开安委会全体成员(扩大)会议，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，认真贯彻落实省委、省政府主要领导批示指示精神和市委部署要求，对全市安全领域隐患地毯式大排查大整治进行动员部署。市长黄钦强调，要深刻汲取事故血的教训，以铁的的决心铁的手段铁的纪律抓好安全生产工作，坚决确保隐患整治“零漏洞”、安全责任“零缺位”、安全问题“零容忍”，全力保障人民群众生命财产安全和城市安全运行。市委常委、政法委书记、副市长朱爱勋、王进健、陆志坚、蒋敏，市政府秘书长张明康参加会议。

黄钦指出，城市安全运行事关经济发展和社会稳定，责任重于泰山，防范胜于救灾，容不得丝毫侥幸和懈怠。10月10日312国道锡港路上跨桥桥面侧翻事故和10月13日鹅湖镇新杨路一小吃店燃气爆炸事故的发生，充分暴露出我市安全管理方面存在的薄弱环节和监管漏洞。各地各部门要以对党、对人民高度负责的态度，坚持生命至上，汲取事故教训、做到警钟长鸣，切实把安全发展作为头等大事和最大的民生来抓，把安全生产工作作为当前一项压倒性任务来抓，以铁的决心、铁的手

段、铁的纪律推动城市安全发展工作落实，坚决遏制重特大事故发生，坚决确保人民群众生命财产安全，加快推动全市安全生产形势稳定好转。

黄钦强调，城市安全工作说一千道一万，关键是要怀有敬畏之心，关键是要落细落小落实，关键是要采取实际行动。各地各部门要迅速组织开展地毯式排查整治，坚决确保隐患整治“零漏洞”：一要全面加强道路交通安全管理。加强对重点货运企业和重点运输车辆的安全监管和检查，严厉打击超限超载、非法营运、超越许可事项经营、疲劳驾驶、醉酒驾驶等违法违规行为，对“两客一危”车辆坚决做到逢车必查，对“百吨王”车辆绝不姑息，提高违法成本，形成强大震慑力。优化全市超限超载检查站点布局，进一步加强学生车辆安全监管，下大力气整治渣土车、电动自行车等各类大小车辆道路交通“乱象”，全面开展城市快速路、高架等公用基础设施的安全隐患排查治理。二要全面开展重点领域安全隐患排查整治。着力开展城市燃气安全专项整治，逐户排查整治餐饮场所燃气使用不安全因素和行为，坚决遏制和杜绝城市燃气安全事故的发生。强化对危化品动火、装卸取样、开停车、检维修等作业的管控，加强对企业国庆“长假”复工复产的监管指导，深化

电气火灾、高层建筑消防安全综合治理，持续加大对人员密集场所、地下工程、易燃易爆单位、“三合一”场所以及“群租房”等重点场所的消防安全检查巡查，认真排查整治各类高处施工平台、起重机械、架桥机、脚手架等各环节存在的安全隐患和违规作业行为，加强对宾馆饭店、重点景区、游览游乐项目、涉水旅游等项目的安全隐患排查整治，集中组织开展大型商场、超市及商业综合体安全隐患排查整治，持续抓好森林防火、特种设备、烟花爆竹、铁路等行业领域安全监管和隐患排查治理。三要全面彻底整改各类安全隐患。按照“摸清底数、发现隐患、彻底整改、签字上报”的工作要求，以最严格标准、最严肃作风、最有力举措，全方位、全覆盖、拉网式组织开展好此次安全隐患大排查大整治，确保把风险隐患全部排查出来、把针对性的整改措施一一落到实处，切实把各种安全隐患消灭在萌芽状态。

黄钦指出，城市安全工作责任要实实在在深入脑海、融入血液、化作行动，严在日常、抓在平常、管在经常，确保抓得实、盯得紧、管到位，形成强有力的约束机制。各地各部门要强化底线思维，树牢红线意识，坚决确保安全责任“零缺位”。要严格压实责任，以大排查大整治为抓手，把党政领导责任、

属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任真正层层传导下去，切实把安全生产工作严起来、紧起来、实起来。各地区党政领导干部特别是主要负责人要带头亲自抓、亲自管、亲自查；市各有关部门要严格落实部门监管责任；市安委办要以查问题、促整改、保安全为重点，在全市各板块深入推进安全生产巡查，通过行之有效的方式切实补齐安全生产工作短板。市本级和各市(县)、区要加强应急值守，完善部门间应急协调联动机制，确保各类突发事件和紧急情况第一时间有力有序有效得到及时处置。

黄钦强调，面对当前的严峻态势，必须以对安全问题“零容忍”的态度，进一步严肃工作作风，严格督促检查，用最严厉的追责问责确保安全，让失责必问、问责必严成为常态。要抓牢企业安全生产主体责任落实这个关键，实行更加严格的安全监管和更加有力的政策引导，依法严惩一批违法违规行为，倒逼企业增强抓好安全生产的主动性和自觉性。各地各部门单位和责任人要对此次安全隐患大排查大整治工作终身负责，对一路整改、一路放行、一路出现问题的，要倒查责任、严肃问责，确保安全生产各项任务落到实处，为全市高质量发展营造安全稳定环境。（星光 王怡荻）

## 我市紧急部署

# 燃气安全检查整治工作

本报讯 根据市委主要领导指示，13日下午，市政府召开全市燃气安全检查整治工作紧急部署会议，各市(县)区和市各相关职能部门负责人参加会议。会议通报了市“10·13”锡山区鹅湖镇新杨路小吃店燃气爆炸事故处置情况，紧急部署全市燃气安全检查整治工作，副市长朱爱勋参加会议并讲话。

会议要求各地各部门迅速行

动，立即开展拉网式燃气安全检查，全面排查整治城镇燃气设施安全隐患，在动员辖区内燃气使用单位开展用气安全自查的基础上，组织相关职能部门、行业专家对各类餐饮场所，包括大型城市综合体、大型企业事业单位食堂等用气情况进行排查，确保排查工作不留死角，发现隐患，立即依法整治；全面开展瓶装液化石油气专项整治，对液化石油气

储存、充装、运输、经营和使用环节进行安全检查，严厉打击燃气行业违法违规行为。同时，会议要求进一步完善燃气安全管理工作机制，强化燃气安全法制体系建设，提升燃气安全智慧监管能力；要求各地各部门切实提高站位，加强组织领导，进一步落实各级政府及职能部门的燃气安全监管责任，落实燃气企业的安全主体责任。

无锡日报报业集团主办

国内统一刊号:CN32-0092

邮发代号:27-92

地址:太湖新城金融二街1号

邮编:214125

无锡地区零售价 1.5元



6 942431 300011

值班编委

苏吉华

封面责编

梁克

封面版式

陈亮

封面校对

阮奇鑫